

西安交警推出八项措施

外埠车辆轻微交通违法行为“首违免罚”



本报讯(晁阳 朱娜)3月31日,西安公安交警支队发布消息,为服务经济社会、优化营商环境、惠民利企,西安交警推出包括外埠车辆轻微交通违法行为“首违免罚”等在内的八项措施。

措施一:开展“我爱西安我文明”实践活动。在全体民警辅警中开展“三下”工程聚民心“我爱西安我文明”作风能力提升行动,倡导群众积极参与“我爱西安我文明”行动,构建爱西安、讲文明、守规守法文明出行的大西安文明交通氛围。

措施二:交警铁骑探访旅游出行热点。联合市文旅局开展交警女子铁骑探访西安出行热点活动,为网红打卡地推介,并优化提升周边交通组织、停车管理,优化出行热点的交通环境。

措施三:推行占道施工审核、货运临时通行证申领、

经营性停车场备案等交管业务“线上受理、限时办结”。依托“西安交警”微信服务号,增加占道施工交管业务审核6个工作日内办结,货运车辆临时通行证申领当日办结等线上业务,上线经营性停车场备案受理业务,上线后5个工作日内办结,并设立市民互动平台,方便市民留言、建议、批评,及时回应,形成良好的互动氛围。

措施四:设立24小时无人车管所“自助办”。在北区分所、长安分所首批设立24小时自助车管所,群众携带本人身份证原件刷脸办理业务,提供“一站式”体检、换证、补证等服务。同时可以自助办理违法查询、罚款缴纳,满足群众全天候及节假日业务办理需求。北区分所24小时车管所位于未央区锦城三路车管所北区分所机动车登记服务中心院内,长安分所24小时车管所位于长安区樊川路甲子2号车管所长安分所院内。

措施五:推行车驾管大宗业务“集中办”。在郭杜总所和各分所共设立5处车驾管大宗业务“绿色通道”,集中办理同一单位用户单批次20笔以上机动车注册登记、

出口注销业务,30笔以上行驶证和登记证补换领业务,50笔以上临时号牌、检验合格标志申领、所有人信息变更、网约车性质变更业务。

措施六:智慧停车诱导“一键查”。在“西安泊车”APP上开通“停车信息检索、停车泊位诱导”等功能,为市民群众提供智慧便捷的停车服务。

措施七:道路交通事故处理进度“实时查”。适用一般程序处理的交通事故,当事人凭查询凭证登录交通安全综合服务管理平台或交管12123手机APP,可实时在线查询事故处理进度和结果,接受群众监督。

措施八:外埠车辆轻微交通违法行为“首违免罚”。在继续执行五类18项机动车轻微违法教育免罚基础上,对现场查处的非西安籍驾驶员驾驶非本市号牌机动车,因道路不熟,首次发生“违反规定使用专用车道、违反禁令标志、违反临时停车规定、违反机动车尾号限行规定、在禁止鸣喇叭、货车违反禁令规定”的6项轻微交通违法行为,未影响道路通行且未造成交通事故的,施行“首违免罚”。



3月31日,西安市莲湖区远东第二小学第36届春季田径运动会暨远东二小“名校+”共同体第三届春季田径运动会落幕,孩子们在比赛中获得快乐,在快乐中收获友谊。 王力鹏 摄



西安近代化学研究所:举办职工“阅享·悦读”活动

本报讯(郭晓辉)3月30日,西安近代化学研究所举办职工书屋“阅享·悦读”活动。

本次活动邀请樊登读书会前来,以《心态》这本书开头,通过翻转课堂的形式,给职工带来了一堂精彩的读书分享活动。大家纷纷表示,这次的读书活动形式新颖,以后要多开展,大家精神状态好,才能更好地投入本职工作。

中国水电十五局一公司:成立一心志愿服务队

本报讯(李东 黄翠)近日,中国水电十五局一公司成立一心志愿服务队,组织20余名职工志愿者走进咸阳市昌源社区老年人日间照料中心,开展志愿服务活动。

活动现场,大家热心为老人包饺子、整理床铺、唱红歌。此次一心志愿服务队成立后,将持续扩充志愿服务队队伍,充分发挥企业行业优势,常态化开展志愿服务活动。

陕煤运销彬长分公司:拓展高炉喷吹煤省外市场

本报讯(李军)3月29日,陕煤运销集团彬长分公司销往省外的首列高炉喷吹煤顺利发出,标志着该公司拓展省外市场迈出扎实的一步。

今年,该公司将高炉喷吹煤推广作为年度重要工作,严格控制各生产环节指标参数,确保产品质量稳定达标。同时,主动接洽潜在客户,强化产品推介,加快拓展省外市场。

当“星星的孩子”遇上“海洋精灵”

50组孤独症家庭共赴海洋之约

本报讯(尚娟 张丽姝)今年的4月2日是第十六个“世界孤独症关注日”。近日,“有爱不孤独 点亮蓝色梦”主题公益活动走进西安曲江海洋极地公园,50组孤独症儿童家庭在讲解员的引导以及医护人员和志愿者们陪伴下,开启了一场奇妙的海洋探索之旅。

在海洋馆,孩子们观看了各类淡水鱼、深海水鱼以及珊瑚鱼群等色彩斑斓的海底生物,并通过形态各异的贝壳、珊瑚、寄居蟹等软体生物标本,近距离感受大自然的神秘魅力。在极地馆,孩子们置身水波浮动的长廊,仿佛化身一条条小鱼,徜徉在海底世界。在北极熊眺望台,孩子们还近距离观看了北极熊的生活空间,观赏了萌萌的企鹅和可爱的海豹。在海豚欢乐剧场,孩子们欣赏了精彩的海豚秀,并向观众们献上非洲鼓表演。

据了解,孤独症是由基因和环境共同作用而导致的神经发育障碍性疾病,在儿童1岁半甚至更早就会有表现。孤独症有两大核心症状,一是社会交往障碍,二是重复刻板的行为和狭隘兴趣。早发现,早干预,对孤独症患者预后将会有巨大的影响。

陕西省残疾人联合会康复部

副主任王健介绍,目前我省已建立残疾儿童康复救助制度,2022年全省救助残疾儿童1.39万人,其中孤独症患者3.676人,占比达26.4%,极大地减轻了他们的功能障碍以及家庭的精神负担和经济负担。

今年5岁的孤独症儿童天天(化名),已经在西安中医脑病医院进行康复治疗两年多。“从过去的被动与人交流、情绪不稳,到现在的主动交流增多、语言内容更丰富,我看到了孩子一点一滴的进步。”天天的妈妈告诉笔者,在当天海洋馆的活动中,天天对海洋生物特别感兴趣,主动伸出小手抚摸海豚,还和小伙伴一起进行了非洲鼓表演。

“希望更多的人能够关注孤独症,理解和支持孤独症儿童和家庭。也希望未来有更多融合教育的机会和资源,让我的孩子可以跟普通人一样进入学校,和其他的小朋友相处。”天天的妈妈说。

据了解,西安中医脑病医院“有爱不孤独”品牌公益活动已连续举办十年。今年的活动由陕西省残疾人联合会、西安市雁塔区残疾人联合会、陕西省慈善协会、陕西省慈善协会狮傲志愿者服务队、西安曲江海洋极地公园、联合西安中医脑病医院共同举办。西安中医脑病医院多年来致力于残疾儿童的康复事业,并通过“社工+志愿服务”模式帮助残疾儿童家庭走出阴霾融入社会,获得了社会广泛好评。



近日,半月谈记者在调查中发现跨城热门线路滋生“全职”顺风车非法营运乱象。“假”顺风车,“真”营运,不仅践踏了“不以营利为目的”的官方红线,也带来了司乘纠纷,甚至导致顺风车“黑车化”。

2018年接连发生的顺风车安全事故为行业敲响了警钟,行业整改后一定程度上净化了市场。但“全职”顺风车的冒头暴露出行业监管漏洞。打着“顺风搭客”的幌子,干的是网约车的生意,却游离于网约车监管之外,顺风车行业再次驶向了危险的边缘。

顺风车“黑化”为何频频出现,除了车主和机构钻空子,违规牟利以外,平台的纵容同样为顺风车“黑化”加了一把火,为了留住平台上的车主资源,而对“全职”顺风车睁一只眼闭一只眼。

如此行业乱象该如何治理?首先是让顺风车监管有法可依,

顺风车“黑化”该怎么治

制定顶层的法律政策。有别于网约车已经相对成熟的法律配套,目前顺风车仍未有专门适用的法律法规进行规范和约束。一些地方政府虽制定了规范性文件,但存在法律规范和监督不统一的问题,一方面让行业产生大量合规成本,另一方面也让非法营运有可乘之机。

其次是建立起共建、共治的行业生态。平台除了加强对自身业务的监管,完善安全技术和手段以外,还应该打破平台天然隔离的状态。顺风车“黑化”,部分车主违规用多平台拼单,本质是行业协调问题。破局需要整个顺风车行业市场主体、管理部门充分协作,建立行业规范发展的共治体系。拥抱新的出行方式,是当前共享经济下的趋势,但兼顾便利和安全的“真顺风”才是公众所需。一方面我们要根绝顺风车行业的非法运营,另一方面不能“一棒子打死”,而是要以法律监督、行业共治推动顺风车“顺”起来,步入良性发展的“正轨”。 (杨淑馨)



俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费